

Slávnostný ruženec za Srí Lanku

(pred modliacich umiestnime: ananás, škoricu, feferónku, čaj a plagát Misijnej nedele)

V tejto modlitbe ruženca myslíme na malú ázijskú krajinu Srí Lanku. Každým desiatkom nás bude sprevádzať krátka úvaha. Máme pred sebou jedlo, ktoré sa pestuje na Srí Lanke: ananás, škoricu, feferónka a čaj. Jedlo je veľmi korenisté a štipľavé a ľudia na Srí Lanke vôbec nepijú alkohol. Vidíme pred sebou aj plagát, ktorý informuje o Misijnej nedeli slávanej vo všetkých kostoloch sveta. Prosme v tejto modlitbe za požehnanie misií na Srí Lanke. Modlitbu začnime prežehnaním:

V mene Otca i Syna i Ducha Svätého. Amen.

Vyznajme spoločne vieru:

Verím v Boha, Otca všemohúceho, Stvoriteľa neba i zeme, i v Ježiša Krista, jeho jediného Syna, nášho Pána, ktorý sa počal z Ducha Svätého, narodil sa z Márie Panny, trpel za vlády Poncia Piláta, bol ukrižovaný, umrel a bol pochovaný.

Zostúpil k zosnulým, tretieho dňa vstal z mŕtvych, vystúpil na nebesia, sedí po pravici Boha Otca všemohúceho, odtiaľ príde súdiť živých a mŕtvych.

Verím v Ducha Svätého, v svätú Cirkev katolícku, v spoločenstvo svätých, v odpustenie hriechov, vo vzkriesenie tela a v život večný. Amen.

Otče náš, ktorý si na nebesiach, posväť sa meno tvoje, príd' kráľovstvo tvoje, buď vôľa tvoja ako v nebi tak i na zemi! Chlieb náš každodenný daj nám dnes a odpusť nám naše viny, ako i my odpúšťame svojim vinníkom, a neuveď nás do pokušenia, ale zbav nás zlého. Amen.

Zdravas, Mária, milosti plná, Pán s tebou, požehnaná si medzi ženami a požehnaný je plod života tvojho, Ježiš. Svätá Mária, Matka Božia, pros za nás hriešnych teraz i v hodinu smrti našej. Amen

Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému, ako bolo na počiatku, tak nech je i teraz i vždycky i na veky vekov. Amen.

Prosby k preddesiatku:

a) ... ktorý nech usporadúva naše myšlienky.

b) ... ktorý nech riadi naše slová.

c) ... ktorý nech spravuje naše skutky.

1. ... ktorý slávne vstal z mŕtvych.

Srí Lanka. Pre niektorých je tento ostrov možno známy pod menom Cejlón, ale po získaní nezávislosti v roku 1972 bol premenovaný na Srí Lanku - Ligotavý ostrov. Nachádza sa pod Indiou, s ktorou je spojený koralovými ostrovmi s názvom Adamov most. Má 21 miliónov obyvateľov a veľkosťou svojho územia sa radí medzi Slovensko a Česko. Hlavným mestom je Colombo. Minulý rok na Veľkú noc Srí Lanku zasiahli teroristické útoky. Jedným z chrámov, kde sa útok odohral, bol kostol sv. Šebastiána v Negombe neďaleko hlavného mesta.

2. ... ktorý slávne vystúpil do neba.

Sayana je budhistka tak ako 70 percent obyvateľov Srí Lanky. Navštevovala katolícku školu a kresťanstvo ju fascinovalo. Rozhodla sa stať kresťankou. Na Veľkonočnú nedeľu bola jednou z čakateliiek na krst. „S Budhom som sa nemohla rozprávať, ale s Ježišom a s Máriou áno,“ hovorí Sayana. Bomba bola odpálená v batohu atentátnika niekoľko metrov od nej, keď zapalovala sviečku. Stĺp medzi ňou a atentátnikom jej zachránil život, ale poškodil sluch. „Oslavovali sme Veľkú noc. Náš Boh nie je Bohom pomsty, ale lásky a milosrdenstva.“

3. ... ktorý nám zoslal Ducha Svätého.

Na webovej stránke farnosti svätého Šebastiána, kde zahynulo pri teroristickom útoku 115 veriacich, čítame aj takýto text: „Stratili sme milované sestry a bratov našej farnosti. Modlime sa, aby sa ich mená oslávili ako mená mučeníkov Srí Lanky. Náš milovaný kostol sa na Veľkonočnú nedeľu ponoril do krvavého kúpeľa. Teraz máme kostol požehnaný krvou našich hrdinov. Chceme osláviť tvoje meno, Pane. Naša viera nezomrela. Nech títo mučeníci chránia náš kostol i farnosť.“

4. ... ktorý ťa, Panna, vzal do neba.

Do kostola v Negombe prichádza každý deň veľké množstvo ľudí, aby sa modlili za obeť útoku a ich rodiny i za pevnosť svojej viery. Bomba ich vieru nezničila, ale posilnila. Každý štvrtok je adorácia a kostol je zaplnený do posledného miesta, a to aj počas svätých omší v pracovné dni. Kňazi na fare prijímajú ľudí, aby sa nad nimi modlili a prinášali im Božie uzdravenie. Pokojom bojujú proti pocitom pomsty. Je ťažké neprejavíť po takomto čine túžbu po pomste. Kresťania to dokázali a stávajú sa svedkami viery v Krista. Ich vieru začínajú obdivovať budhisti, hinduisti i moslimovia žijúci v krajine.

5. ... ktorý ťa, Panna, v nebi korunoval.

Na plagáte sa nachádza kňaz otec Bazil, ktorý drží v náručí dieťa z rodiny zasiahnutej v roku 2004 ničivými vlnami cunami. Skupina kresťanských rodín, ktorým cunami zobralo doslova všetko a zanechalo im iba holé životy, si postavila skromné domčeky na kopci ďalej od mora. Mnohí z mora neustále prežívajú strach – boja sa k nemu čo i len priblížiť. Pri Panne Márii, ktorú zobrazuje socha v pozadí, sa denne modlia modlitbu svätého ruženca. Panna Mária a Ježiš im dávajú silu prekonať traumy a získať silu žiť aj napriek strachu a chudobe, ktoré prežívajú.

Modlime sa za misie, ktoré Slovensko podporuje cez Pápežské misijné diela.

Pápež František na tohoročnú Misijnú nedeľu vybral citát z knihy proroka Izaiáša: „Hľa, tu som, pošli mňa!“ (Iz 6,8) Každý sme krstom dostali poslanie hlásať Ježiša všade tam, kde sme. Otázka, na ktorú odpovedá Izaiáš, sa týka aj nás. Sme pripravení prijať misiu a vydať sa na cestu dobrodružstva viery? Je to pozvanie pre nás všetkých, „aby sme vyšli zo seba pre lásku k Bohu a k blížnemu“, napísal pápež František.

Modlime sa na úmysel Svätého Otca: **Otče náš, Zdravas Mária, Sláva Otcu.**

Živ, Bože, Otca Svätého – námestníka Kristovho.

Spoločná modlitba Slovenska a Srí Lanky

Misijný mesiac október 2020

Najláskavejší Pane,

Ty nás neustále pozývaš, aby sme odpovedali na tvoje volanie a rozhodli sa pre poslanie, ktoré si vložil do hĺbky nášho srdca.

Ty nám dôveruješ a naplňuješ nás radosťou a pokojom, keď vykročíme kamkoľvek a kedykoľvek nás zavolaš.

Daruj nám schopnosť srdca, aby sme boli vždy vnímaví a ochotní odpovedať na tvoje pozvanie a s dôverou a láskou sa v každej chvíli vinuli k Tebe.

Sprevádzaj nás, aby sme sa stávali svetlom nádeje a soľou zeme, cez ktoré môže prúdiť tvoja milosť a požehnanie.

Daruj nám odvahu a silu, aby sme i napriek ťažkým chvíľam a prenasledovaniam boli pevní vo viere tak, ako bol aj tvoj služobník sv. Josef Vaz na Srí Lanke.

Pripomínaj nám aj odvahu a lásku nášho Titusa Zemana, ktorý z lásky k Tebe, k viere a k Cirkvi nevidel v strachu a nebezpečenstve žiadnu prekážku, ale len lásku.

Požehnávaj nás a ochraňuj nás v tom povolaní a poslaní, ktoré máš pre každého jedného z nás, či už na Slovensku, na Srí Lanke alebo kdekoľvek na svete, aby sme sa aj my stali svedkami viery, nádeje a lásky vo svete.

O to ťa prosíme skrze Krista, nášho Pána. Amen.

Nech nás žehná všemohúci Boh, Otec i Syn i Duch svätý. AMEN.

